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Intenzivebb gazdálkodás.
Kétségtelen, hpgy gazdálkodásun­

kat uj elv szerint kell berendeznünk. 
Először is igyekeznünk kell, hogy mun­
kásainknak több jövedelmet biztosít­
sunk, másodszor pedig — ami tulaj­
donkepp előbbinek alapfeltétele es fo­
lyománya — úgy kell gazdálkodnunk, 
hogy a gazdálkodás több jövedelem­
mel járjon.

Ugyanazon termelést véve alapul, 
akkor fizethetünk többet munkásaink­
nak, ha ugyanazon munkát kevesebb 
munkáskézzel végeztetjük. Ennek esz­
közlésere segítségünkre van a tech- 
nika az ő folytonosan tökéletesedő se­
gédeszközeivel. Rendezzük be tehát 
gazdaságunkat intenzivebben, a szük­
séges gazdasági gépekkel felszerelve. 
Attól nem tartok, hogy ezáltal elvon­
juk a mezőgazdasági munkásoktól a 
munkásalkalmakat.

Az ipar térén is eleintén szociális 
veszedelmet sejtettek az automatikusan 
dolgozó munkagépek alkalmazása mö­
gött. Manapság általános az igyeke­
zet, hogy minél tökéletesebb és a 
munkástól minél függetlenebb gépeket 
szerezzenek be. Az ipari munkások 
egyenesen perhorreskalják, hogy oly 
munkát végezzenek, amelyet mecha­
nikai berendezés is képes elvegezni. 
Ha pedig a gép olcsóbbá teszi a me­
chanikai műveleteket, annál jobban 
megfizethetjük azon munkát, amelynek 
végzéséhez emberi intelligencia szűk 
seges.

Az ipar pedig mindinkább uj meg 
uj termelési agakat karolt fel és tény, 
hogy nincs kulturáltam, amelyben a 
munkás nem találna munkát — ha 
dolgozni akar. Ugyanezen folyamat fog 
vegbe menni a mezőgazdasági munka 
térén is. A gépnek térfoglalasa feltét­
lenül karöltve jár a munkás jobb fize­
tésével. A mezőgazdaság pedig inten­
zivebbé válván, maga teremti magá­
nak az uj munkaalkalmakat.

Kevesebb gabonatermeléssel, a 
kapásnövények, ipari nyerstermények, 
es a takarmányfelek nagyobb elter­
jesztésével több és több munkanapot 
nyerünk s igy a mezőgazdasági mun­
kás nem lesz azon kényszerhelyzetben, 

hogy a rövid idejű aratómunkán 
kelljen egész évi szükségletet meg­
keresnie.

így azntán eljuthatunk a mező­
gazdasági munkáskérdes legegeszsége- 
sebb megoldásához: kössük le állan­
dóan a mezőgazdasági munkást. A 
lekötést pedig necsak a rendszeresebb 
foglalkoztatással eszközöljük. A mun­
kást necsak karjával, hanem szívevei 
is kössük a gazdasághoz.

Ha a munkás a rendes béren kí­
vül egy kis kukoricást, egy kis krumpli­
földet kap használatra, sohasem fog 
az többe sztrájkra gondolni. Még 
Amerikába vándorolt elvtársai csábit- 
gatasai sem fogják megtantoritani. 
Pedig hat nem oly nagy dolog ez, 
hogy meg ne lehetne valósítani. Azt 
sem fogjak ram, hogy utópisztikus 
ideáim vannak. Mert nem az én 
ideáim. Meg meg is vannak már 
valósítva. A hatvani cukorgyár ily 
módon biztosította magának arató­
munkásait.

Tehat gazdálkodjunk minél inten­
zivebben és lehetőleg dolgoztassunk 
jobban fizetett es gazdaságunkhoz 
szívvel leiekkel lekötött munkásokkal.

De hat a jobb fizetés miből tel­
jek, kérdi a gazda. A gép alkalma­
zása nem sokkal csökkenti a kiadáso­
kat es alig szaporítja a jövedelmet. 
Lehet, hogy a gazdának e kijentésé- 
vel igaza van. Legalább is nem aka­
rok e fölött vitatkozni vele. Megelég­
szem azzal, hogy reámutatok arra, 
hogy hogyan szaporíthatják a gazdák 
jövedelmüket a legbiztosabb módon, 
a legkevesebb rizikóval.

Mindenekelőtt vidékenként alakít­
sák meg a termelő es gabona értéke- 
sitő szövetkezeket Ezen szövetkezetek 
közösen állapítsák meg a gabonater­
melés redukciójának és egyébb ipari- 
és takarmány növények termelésének 
programmjat. Két millió kát. holdon 
kevesebb gabonát termelve, egy csa­
pásra megszűnik gabonatermelési túl- 
produkciónk. A fenmaradó termést, 
legalább annak nagyobb részét, szö­
vetségi gabonaraktárak vegyék át. 
Ezek azután bátran hozzá üthetik a 
világparitáshoz a gabona-vámot és még 
mindig a szállítási különbség javunkra 
esvén: biztos piacunk lesz a közös 

vámterület. Ha már bele mentünk 
1917-ig a közös vámterületbe, legyen 
annyi emberségünk, hogy annak hasz­
nát ne engedjük egyedül az osztrák 
iparnak. Szövetkezzünk es mezőgazda­
ságunk is kiveheti a maga részét. — 
Akkor azután megfizetheti a drága 
iparárukat es emberséges munkabért 
fizethet a mezőgazdasagi munkásnak 
is. Szövetkezés nélkül elpusztulunk a 
draga iparárúk es a ki nem elégít­
hető mezőgazdasági munkás jogos 
követelésein.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szombaton : A bűvös vadasz Páros 
bérlet.

Vasárnap : A bűvös vadász. Páratlan 
bérlet.

Hétfőn: Gesak. Félhelyárakkal.

%* Az asszony. Tegnap este az előre 
jelzett „bűvös vadász* helyett „Az asz- 
szony*-t, Porzsolt Kálmán társadalmi szín­
művét ismételte meg társulatunk s a da­
rabváltozás nem szolgált hátrányára se a 
társulatnak, se a közönségnek.

S hogy ez igy van, annak két oka 
van : egyik a darab mély, vonzó drámai 
ereje, másik a sikeres, életbú előadás.

Mert a mai társadalmat magyar 
színmű még ily intenzív, beható módon 
nem festette soha. Jellemei mind élő ala­
kok. S ezek a beszélő, befejezett jellemek 
a darab szereplőiben mind jó tolmácsolom 
találtak. Bo/dizsár (Petheő), Bihari László 
(Tabajdi) és Pataky (Gyöngyösi) mind 
tudásuk legjavát nyújtották, sőt Gitta is 
elég jól játszott, Gabányi azonban még 
mindig túloz.

A siker azonban legnagyobb részt 
Kondráth Ilonkának köszönhető, kinek 
mesterkéletlen eredetiségével és közvet­
lenségével ható alakítása nem tévesztette 
el hatását s nem egyszer még nyílt szí­
nen is megtapsolták kedves, vonzó, le­
bilincselő s minden kedvessége mellett is 
mély drámai erejével ható játékát. Külö­
nösen az utolsó felvonásban ragyogtatta 
Kondráth Ilonka fényes tehetségét, mely 
most is megtalálta az utat a közönség 
szivéhez, leikéhez.

Ezek az eredeti s magas színvonalú 
alakítások okozták azt, hogy a tegnapi 
darabváltozás a közönségnek s a társulat­
nak is előnyére szolgált. — ry.

A legszebb njévi meglepetés egy szép nyakkendő, 
plüsch-mellény, vagy börtárca, melyek válogatott, elegáns kivi­
telben csak nálunk kaphatók, m* Folytonos nyakkendő és fehérnemű újdonságok!

BO"' TJ’jé'V'i.s* tetemes t
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Gyurmázas.
A helyi társdalom egyik jól ismert 

agglegény tagja leghamarabb megérezte, 
hogy megjött a tél. Az időváltozás élet­
jelt ad magáról a köszvényes lábaiban.

— Majd elmúlik a fájdalom, vigasz­
talta őt az orvos, csak vegyen egy meleg 
fürdőt, feküdjék le, én pedig majd meg- 
masszírozom a lábát.

— És nem fáj a masszírozás ?
— No, egy kicsit.
A pácienset az orvos másnap ágyba 

fektette és a délután folyamán megjelent 
nála, hogy kissé meg^yúrmázza. A inasz 
szirozás uj szava.

A nagy műtétnél jelen volt a beteg 
egyik barátja is.

Az orvos azután neki látott. A be­
teg nyugodtan cigarettázva tűrte, hogy a 
doktor teljes erejéből gyurmázza a lábát. 
Az orvos nagyokat nyögött az erőlködés­
től, — a beteg mosolygott.

— Nagyszerű! sohasem hittem, hogy 
ily erős szervezete van, — lihegte az or­
vos. Nem érez fájdalmat ’?

— No . . . szól sem érdemel.
Az orvos távozta után a barátja 

gratulált.
— Bravó 1 te valóságos hős vagy ! 

így tűrni a fájdalmat.
— Ugyan, ne bolondozz ! . . . csak 

nem hiszed, hogy a fájós lábamat hagy­
tam masszírozni . . . feleié a beteg ra- 
vaszkodva.

Szabadulás.
A könyvügynökök tudvalevőleg nem 

egy könnyen tágítanak, ha valakire ráve­
tették magukat. A napokban egy helybeli 
orvost szemelt ki magának egy ügynök és 
nagyban kezdte ajánlani könyveit.

Világtörténelem . . . Föld népei. . . 
Magyarország története . . .

— Nem kell — szabadkozott az 
orvos.

— Talán magyar remekírók . . .
— Nem . . . nem . . .
— Modern elbeszélők . . .

— Nem érek én reá olvasni ! — tört 
ki az orvos. Annyi a dolgom, hogy sok. 
Különösen sok a ragályos betegem. J/a 
is három kanyaró , hat himlő- és két 
tüdővesz-esetem yolt . . .

Az ügynök sietve távozott.

NAPI HÍREK.
Kritika.

Szerkesztő ur múltkoriban 
Emlékszik még rája ?
Kritikusnak küldött engem 
Egyszer a színházba.

Bármilyen jól akartam is 
Megfelelni ennek,
Kritikáim bizony mind egy 
Kaptafára mennek.

Ha egy szőke kislány mosolyg 
A páholyból le rám, 
Hízelgő lesz a kritikám, 
Vigan fog a pennám.

De ha jó az előadás
S üres az a páholy, 
Ok nélküli gáncsolás lesz
Az én kritikámból. Idem.

Mulatságok naptára.
December ho 31-én Syivester-estély a keres­

kedelmi Kaszinóban. — Társas-estély a Kereskedő 
Ifjak Egyesületében.

Január hó 6-án A Siketnémákat Gyámolitó 
Egyesület teaestélye a Royal-szállodaban

Január hó 13-án. A Katholikus Legényegylet 
tancmulatsaga a Millekerben

Január hó 19 én A Jótékony N’őegylet tánc­
mulatsága a Kecskeméti Kaszinóban.

Február hó 9-én Kaszinó-estély a Kecskeméti 
Kaszinóban.

o
Kecskemét, december 28

— A főispán gyasza. Gulner Gyuláné 
sz. Reé Mária asszonynak hült tetemeit 
ma délelőtt 11 órakor szentelték 1 • a 

Kossuth Lajos utca 20. szám alatti gyász­
házban. A végtisztességen politikai éle­
tünk és a főváros társadalmának előkelő­
ségei nagy számban jelentek meg, hogy 
részvétükkel enyhítsék szeretett főispánunk 
mély gyászát. A hamvakat a beszentelés 
után a nyugati pályaudvarra szállították 
s onnan Abonyba vitték, ahol holnap 
d. e. 11 órakor helyezik a családi sírbolt­
ban örök nyugalomra. — A hirtelen el­
hunyt úri asszony halálát mélyen sújtott 
férjén kívül fia Gulner Gyula gazdálkodó 
és ennek neje Buchwald Gizella, leánya 
Gulner Irma, dr. Endre Zsigmondnak. a 
félegyházi járás főszolgabirájának neje és 
hat kis unoka gyászolja. Itt említjük, 
hogy hada Elek polgármester a tegnapi 
nap folyamán Kecskemét város törvény­
hatósága és a városi tisztikar nevében 
táviratilag fejezte ki részvétét főispánun­
kat ért mély gyász felett.

— Hymen Fispán Ilonkát, Fispán 
Mór katonai szállító, th. bizottsági tag 
bájos leányát eljegyezte dr. Dekány Zol 
tán Zomborból.

— A holnapi közgyűlés Gulner Gyula 
főispán ma táviratilag értesítette Kada 
Elek polgármestert, hogy családi gyásza 
miatt a holnap délelőtti közgyűlésen és a 
délutáni közigazgatási bizottsági ülésen 
nem elnökölhet. A táviratban egyben meg 
is bízta a polgármestert, hogy helyette 
úgy a közgyűlés, mint a közigazgatási 
bizottság tárgyalásait vezesse.

— Kinevezés. Stipl Károly dr, a kecs­
keméti kir. törvényszék elnöke Mészáros 
Vendel nagy kanizsai lakos, igazolványos 
csendőrt a kecskeméti kir. törvényszék­
hez hivatalszolgává nevezte ki.

— Eljegyzés. Medák Béla mérnök, 
földink jegyet váltott Rév Annuskával, 
Rév József máv. főellenőr leányával 
Budapesten.

— Sylvester-estely, A Kecskeméti 
Kereskedő Ifjak Egyesülete 1906. decem­
ber hó 31-én, azaz Sy Ivester-este saját 
helyiségeiben zártkörű társas-estélyt ren­
dez. Belépti-dij szeinélyenkint 1 korona 
Kezdete este 8 órakor.

TÁRCA.

A kocsis elbeszélése.
— Irta. Csehov Antal. —

(Folytatás és vege.)

A gyermek bement a kunyhóba, jól- : 
lakott, aztán egyszerre csak elálmosodott. 
Az erdész felesége akkor azt mondta neki. I

— Most feküdj le, gyermekem. A 
pénzt add ide, hogy reggelig megőrizzem, 
aztán ha felébredsz, majd én magam 
kisérlek anyádhoz. — Az öreg asszony 
elzárta a pénzt, aztán lefektette Anjutkát 
a kemence tetejére. Ugyanott aludt az 
erdész kis lánya is, aki egykorú lehetett i 
Anjutkával. A kis lány lefeküdt, de aludni I 
nem tudott. Csöndesen sirdogált magában I 
és a szive szorult el, ha az apjára gondolt. 
Vagy két óra lelhetett el igy, egyszerre 
nyílt az ajtó és Anjutka rémülve látta, 
hogy az a három rabló, akik apót meg­
támadták, belépnek a szobába. A leg­
nagyobb közülük — úgy látszik, a vezér 
— odalépett egyenesen az asszonyhoz és 
azt mondta neki:

— Hallod, féleség, most hiába öltünk 
meg egy embert. Még nincs két órája 
sem, azt hittük, pénzt találunk nála, de 
egy kopeka nem sok, annyit sem talál­
tunk nála.

Hát a rablófőnök maga volt az erdész.

A másik kettő szintén morgott valamit a 
hiába megölt emberről. Az asszony azon­
ban csak hallgatott és ördögi módon 
vigyorgott rájuk.

— Mit röhögsz, te ostoba némber'?
— riadt rá az erdész.

— Azért nevetek — felelt az asszony
— mert én nem öltem meg senkit, nem 
vettem bűnt a lelkemre: pénzt azonban 
mégis találtam.

— Micsoda pénz az? Mit beszélsz 
itt összevissza mindenféle badarságot?

— Nézz ide — mondta az asszony
— hogy micsoda bolondságokat beszélek
— s megoldva a zacskó száját, kiöntötte 
az aranyakat a bámuló férfiak elé.

— Na hát ennek megisszuk az áldo­
mását — kiáltották a rablók egyszerre, 
azután hangos veszekedésekkel elosztot­
ták egymás közt a pénzt. Osztozkodás 
után mind a négyen asztalhoz ültek és 
csúnyául csámcsogva falni kezdtek. Evés 
közben járta a pálinka is, amiből a vén 
boszorkány is derekasan kivette a részét. 
Anjutka csendesen feküdt a kemence tete­
jén és reszketve hallott minden szót, a 
miből megértette, hogy apját megölték s 
most ott fekszik valahol az ut közepén, 
de megértette szegényke azt is, hogy 
nagyon rossz kezekre bízta a pénzt.

Éjfélig ittak a gazok, akkorra asszo­
nyostul együtt olyan részegek lettek, 
hogy dülöngozve járkáltak a szobában. 
Egyszerre megszólalt dadogva az erdész :

— Ezl a kis lányt el kell tenni láb 
alól, mert ha kisiklik a körmeink közül, 
bizonyos, hogy feljelent minket. — A 
többiek helyeseltek és tanácskozni kezd 
tek, hogy mit tegyenek. Végre elhatároz­
ták, hogy a nyakát vágják el. Ki is sor­
solták, hogy melyikük hajtsa végre a 
gyilkosságot.

A sors az erdészt jelölte ki, aki még 
ivott egyet, aztán pedig kiment a kony­
hába kést keresni.

Hanem hát Anjutka nagyon ravasz 
volt ezúttal. Nem is gondolná, uram, hogy 
az az ostoba kis jószág micsoda okos ki­
búvót talált. Igazan mondom, még olyan 
embernek is becsületére válnék, aki az 
Írást ismeri. Tálán Isten küldte neki azt 
a gondolatot. A gyermek csöndesen föl­
állt, levette magáról azt a bundát, amivel 
az asszony letakarta és kicserélte azzal a 
kabáttal, amelylyel az erdész kislánya volt 
betakarva. Ezt a kabátot magára vette és 
a részegek között nyugodtan kiment a 
szobából, akik nem is törődtek vele, mert 
az erdész kislányának nézték. Szerencsé­
jére nem volt ott az asszony, épen pálin­
káért járt a korcsmában, annak a szemét 
nem csalhatta volna meg.

így kijutott Anjutka a rablók bar­
langjából és ahogy gyönge lábai bírták, 
úgy futott el az éjszakában. Reggelig 
bolyongott iránytalanul az erdőben; haj­
nalban egy tisztáson jó szerencséje össze­
hozta Jegor Danilevicscsel, a törvényszéki

TBdöbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis, Influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta agánkra.

Mtfhogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérfan ndndnrtHl 
„BneW eretfeM —om epeién.

». l«fM«u-La R«ehe A C«. Buel (MJ*}
Ina. ám tvopmMet V— korona
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— Közgyűlési pottargysorozat. A hol 
nap tartandó közgyűlésre ina a póttárgy­
sorozatot bocsátottak ki, mely a követ­
kező pontokból áll : Az államilag segé­
lyezett városi zeneiskola működéséről 
Szent Gály Gyula igazgató beterjesztése. 
A könyvkötői munkák árlejtésének ered 
ménye. Sziládi László kérvényé a városi 
nyomdai munkák kiadása tárgyában — 
Kada Elek polgármesternek, mint a so­
rozó bizottság elnökének jelentése. A ka- 
szap-utcai telek eladása tárgyában jelentés.

— A Katholikus Legenyegyletbol. A 
Katholikus Legényegylet, mely egyike 
legagilisabb egyleteinknek, Sy lvester-esté- 
lyén műkedvelői előadást tart, melyre a 
meghívókat legközelebb ki fogják bocsa 
tani. Ugyancsak a Katholikus Legény- 
egylet január 13 én táncmulatsággal egy­
bekötött hangversenyt rendez, melyre ed­
dig egy fölolvasásra sikerült Hock János 
országgyűlési képviselőt megnyerni.

Az aranyifjuság balja A kecske­
méti középiskolai aranyifjuság 1907. évi 
január hó 12-én Urbán István tánctanitó 
vezetésével a városi Vigadóban táncmu­
latságot rendez. A mulatságra a meghí­
vókat legközelebb ki fogjak bocsátani.

— „Karácsony* a cime annak a nagy 
szabású, művészi fényűvel kiállított al­
bumnak, mely mint a „Vasárnapi Újság* 
karácsonyi melléklete mint évenkint, az 
idén is megjelent. Az album nagy meny- 
nyiségü, legjelesebb Íróinktól származó s 
kiváló rajzoló művészeinktől illusztrált 
szépirodalmi közleményt ad; ezek írói 
között vannak. Mikszáth Kálmán, Szikra 
(gróf Teleki Sándorné), Bercik Árpád, 
Pékár Gyula, Szőllősi Zsigmond, F. Kaffka 
Margit, Erdős Renée, Zempléni Árpád, 
Telekes Béla, Lampértb Géza, Sajó Sán 
dór stb. Ezt a díszes és tartalmas albu­
mot, melynek bolti ára Skorona, a „Vasár­
napi Újság* előfizetői—az újévkor újon 
nan belépők is — ingyen kapják. — A 
Vasárnapi Újság előfizetési} ára 4 korona 
negyedévre.

— A bírósagok köréből. A kecskeméti 
kir. törvényszéknél és járásbíróságnál a 
folyó évben még csuk a holnapi nap fo­

kunkkal, aki horgászni indult a patak 
felé. A gyermek sietve elmondott neki 
mindent, ami alaposan elvette az írnok 
kedvét a korgászástól. Habozás nélkül 
felkapta az elcsigázott gyermeket karjaiba 
és sietett vele vissza a faluba. Az írnok 
embereket gyűjtött össze s aztán mentek 
az erdészlak felé. A rablókat és az asz- 
szonyt holt részegen találták, a kunyhó 
padlóján fetrengve. Az írnok kikutatta 
mindeniknek a zsebeit és elvette tőlük a 
rablóit pénzt. Aztán (elköltötték Őket. Az 
asszony legelébb a gyermekét kereste. 
Odafutott a kemencéhez és feltakarta a 
bundát. Egyszerre azonban irtózatosan 
felorditott rémületében. A bunda alatt a 
saját megölt gyermekét találta. A feje 
egészen le volt vágva. A vén sárkány 
borzasztóan óbégatni kezdett, a férfiak is 
morogtak a fejüket tapogatva. Kegyetle­
nül zúgott benne a pálinka.

Az írnok összeköttette valamennyit 
és a törvényszékre vitette őket, ahol a 
törvény szerint igazságot vettek rajtuk 
csúnya bűnükért.

Ott történt az, uram, az erdő mögött, 
ahol most a nap tányérja látszik. Olyan 
igaz, mint ahogy engem Gregor Osztepov- 
nak hívnak. Gyű te! Ne aludjatok lovacs­
káim i Csak szaporán, szaporán, majd ad 
ez a jó ur egy kis pálinkára meg zabra 
valót.

lyamán lesznek tárgyalások. A jövő hé­
ten pedig az összes hivatalokban a le­
folyt év statisztikáját állítják össze, amely 
— tekintve a kecskeméti kir. törvényszék 
és járásbíróság nagy forgalmát — nem 
kévés munkát ró a bírákra, jegyzőkre, 
valamint a kezelő személyzetre. Ennek 
következtében a jövő héten nem is igen 
tartanak tárgyalásokat, csupán a legsür­
gősebb és halasztást nem tűrő ügyek ke­
rülnek elintézés alá.

— Nyilvános elszámolás es köszönet­
nyilvánítás. A kecskeméti szegény izraelita 
tanulókat és a kézműves és mezőgazda­
sági pályára lépő ifjakat segélyző egylet 
javára rendezett f. hó 22 iki estélyén be­
lépti dijakból befolyt 450 korona, felül 
fizetésekből 228 korona, összes bevétel 
tehát 678 korona. Kiadás 376 korona, 
maradt tehát az egylet céljaira tiszta 
jövedelműi 302 korona. Felülfizetni szíve­
sek voltak : Kereskedői Casino 20, dr 
Szívós Ignác 16, Rosenfeld Mór. Schwei- 
ger Nándor, Fuchs Samu 10—10, Bloch 
Arthur (Bécs) 8, dr. Steril Samu egyetemi 
tanár (Budapest), Kardos József 6—6, 
Grünberger József, Pollak Lipót, Szántó 
Gyula ügyvéd (Nagykőrös), dr. Fodor 
Sándor, Ssilágyi Mór, dr. Fekete László, 
Fekete Béla mérnök (Budapest), Aszódi­
testvérek 5—5, Gárdi Franciska, Takács 
Mór, Szilágyi Zsigmond, Kardos Antal 
táblabiró, Tauber Bernát, Székely Nán- 
dorné (Tornallya) Fleischmann Samu, 
Brachfeld Vilmos 4—4, Dávid Bertalao, 
Lusztig Miksa (Tornallya), Goitein Jónás, 
Páncél Ferenc, Perlesz Lajos 3—3, Fe- 
kete Károly né, Reiner Ignác, Berkovics 
Arnold, Ifj. Veisz László, Köves Ignác, 
Goldblatt Mór (Tornallya), Ilerskovics 
Etelka (Tornallya)’, Kővári Fölöp, Vitéz 
Gusztáv, Kecskeméti Adolf, Pintér Bernát, 
Vitz Ignác, dr. Virányi Lajos, Hevesi 
Károly, özv. Gallia Fülöpné, Szemere 
Géza, Gergely Izsó, Spieler Adolf, dr. 
Szántó Kálmán, Ungár Salamon. Ungár 
Béla, Simon József, Rothbaum Ignác, 
Löwy Gyula, Kecskeméti Vilmos 2—2, 
özv. Nagy Sándorné, Spieler Dávid. Baj- 
lós Bertalan, Balázs Jenő, Kecskeméti 
Mihály 1 — 1 korona. Fogadják a nemes 
lelkű adakozók ezúton az egyesület hálás 
köszönetét. — Dr. Szívós Ignác elnök, 
Wertheim Jenő egyleti pénztárnok, Por- 
jesz Gyula víg biz. tag, ellenőr.

— Halottak szállítása. Megírtuk an- 
I nak idején, hogy a város az ürgési közös 
• temetőt lezáratta s a holtakat felekezetűk 
I szerint elszállittatja az egyes temetőkbe. 
I A budai-úti katholikus temetőbe most 
' hordják a halottakat, de az úgy látszik 

nem sok gonddal történik, mert a közös 
nagy sirt, amibe az ismeretlen halottakat 
belehányták, éjjelre nyitva hagyjak úgy, 
hogy csak a hó s néha még az sem ta­
karja el az egyes koporsókat. Szerencsére 
nálunk nincsenek sakálok s igy legföljebb 
kóbor kutyák háborgatják a halottak síri 
nyugalmát. Nem tudjuk kit terhel ezért 
a felelősség, de mindesetre fölhívjuk rá 
az illetékes körök figyelmét.

— Adófizetők figyelmébe Kecskemét 
th. város adóügyi osztálya a mai napon 
a következő hirdetményt bocsájtotta ki: 

| A föld- és házbirtoknak általános jöve- 
I delmi pótadójából levonható az illető tu­

lajdonost bvkeblezés által is terhelő köl 
csőn után a múlt év végéig le nem rovott 
tőkemaradek egy évi kamatainak 10 szá­
zaléka, feltévo, hogy a tőkével kamatok 
is vannak bekebelezve ; fölhivatnak tehát 
az adózók, hogy ez iránti vallomásaikat 
az adóügyi számvevőségnél kapható te 
hervallomási ivén 1907. január hó 31-ig 

I annál bizonyosabban beadják, mert a 
később érkezők figyelembe nem vehetők.

— Pályázat törvényszéki biroi állásra. 
Sebastiani Károly kir. Ítélőtáblái bíró tá­
vozásával megüresedett a kecskeméti kir. 
törvényszéknél egy törvényszéki bírói 
állás. Stipl Károly dr., a kecskeméti kir. 
törvényszék elnöke most a hivatalos lap 
tegnapi számában közzétette az állásra 
vonatkozó pályázati hirdetményt. A pá­
lyázati kérvények a pályázati hirdetmény­
nek a hivatalos lapban való harmadszori 
megjelenéstől számított 14 nap alatt adun 
dók be a kecskeméti kir. törvényszék 
elnökénél.

— Meghívó. A Kiskunfélegyházi Köz­
művelődési Egyesület folyo évi december 
hó 30 án, d. u. 5 órakor a főgimnázium 
tornacsarnokában tartja ünnepélyes ala­
kuló gyűlését, — utána pedig este 8 óra­
kor a „Korona* szálloda dísztermében 
bankettet és a „Kiskunfélegyházi Főisko­
lai Ifjak Asztaltársasága* közreműködé­
sével táncmulatságot rendez. Kiskunfél­
egyháza. 1906. évi december hó. A „Köz 
művelődési Esték* végrehajtó bizottsága. 
Részvételi dij négy korona.

— Városi kepviselovalasztások. Vasár­
nap lesznek a törvényhatósági bizottságban 
megüresedett bizottsági tagok helyei be­
töltve. Az első kerületben dr. Bárány 
József főrabbi, Bíró Zsigmond iparos és 
ifj. Zilahi István gazdálkodó, a harmadik 
kerületben Sváb Kovács István gazdál­
kodó, a negyedik kerületben Bodri Imre 
sertéskereskedő, a függetlenségi és 48 as 
part jelöltjei. Ellenjelöltek aligha lesznek, 
a jelöltek mind be fognak a bizottságba jutni.

— Magyarorszag legolvasottabb lapja, 
a Pesti Hírlap, ez idén is beküldötte jövő 
évre szóló programmját. Megemlítjük be­
lőle, hogy a lap jeles Írógárdája uj erők­
kel szaporodva, fog a tárcarovat és a 
regénycsarnok változatosságáról gondos­
kodni. Az uj évben Gárdonyi Géza uj 
regény nyel köszönt be s a regénycsarnok 
a legérdekesebb külföldi regények mellett 
több hazai szerző müvét is bemutatja. A 
lap politikai iránya változatlanul radikális 
szabadelvű; demokratikus alapon minden 
irányban független. A Pesti Hírlap nap­
tára az 1907. évre — a lap karácsonyi 
ajándéka az előfizetőknek — már meg­
jelent díszes, kemény táblába kötve s 
valóban érdekes és hasznos tartalommal. 
Aki egyszerre negyedévre fizet elő, ha 
csak most lép is az előfizetők közé, meg­
kapja ingyen és bérmentes küldéssel a 
tartalmas almanachot. A lap ára negyed 
évre 7 korona; egy hónapra 2 korona 40 
fillér. A Divat Sálon című díszes kiállí­
tású és igen praktikusan szerkesztett di­
vatlappal együtt negyedévre 9 korona. A 
kiadóhivatal cime Budapest, V Váci körút 
78. szám.

— A Duna—Tisza csatorna Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter — hír sze­
rint — a karácsonyi szünet után a kép­
viselőház elé terjeszti a Duna—Tisza csa­
torna kiépítésére vonatkozó törvényjavas­
latot. A törvényjavaslathoz igen terjedel­
mes indokolás lesz mellékelve, mely a 
csatorna építési költségeit és jövedelme­
zőségét, valamint irányát illetőleg pontos 
adatokkal fog szolgálni. Értesülésünk 
szerint a kormány az uj vízi ul vonal­
vezetését illetőleg a csongrádi irányban 
állapodott meg.

— Piaci árjegyzék 1906. évi dec. hó 
28-ik napján. Tisztabuza 13.00—14.00. Két­
szer 11.80—12.00. Rozs 11.50—11.70. Árpa
12.60— 12.80. Zab 13.80-14.20. Tenger 
kecskeméti 10.60—11.(X). Tengeri bánáti 
10.20—11.00. Köles 11.40—12.20. Krumpli
3.60— 4.00. Széna 4 60—5.00. Szalma 2.00. 
2.40 Szalonna kilója 1.32—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.18—1.22.
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sokkal magasabb árban 
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TUDOR szerződése vége felé jár, ennélfogva 
az óriási ékszerkészlet azonnal el lesz adva. Ezen 
ékszertárgyak, u. m.:

Gyűrűk, nyakkendőtűk, melltük, fülbe­
valók. kézelőgombok, mellgombok stb. stb. 
művészies módon előállított

TUDOR-gyémántokkal
vannak kirakva.

jelenleg oly árúkat kínál választékul, melyek
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koronáért

lettek eladva

most 
pedig 

kivételes 
áruk 

darabon­
ként

hogy 
hogy 

legyenek eladva és daczára 
tárgy lett eladva, a raktár még mindig dúsgazdag.

Ne várjon tehát, mig a legszebb és legfényesebb 
darabok ki lesznek válogatva, hanem jöjjön azonnal

Ilii Tudor gyémántok kizárólag kaphatok csak ■ ■ 9 ■

4rt,;.

Weisz László Cégnél
KecsKemet, Itcés-piac.


